



“两节一会”，风雅金坛好戏连台

10月30日，在景色秀美的长荡湖畔柚山村宕口公园，常州市金坛区第十届文化艺术节、第七届中国·长荡湖湖鲜美食节、2021中国（长荡湖）休闲湖泊峰会开幕。

据了解，本届“两节一会”由金坛区委区政府主办，以“山水福地、风雅金坛”为主题，涵盖农民丰收节、名家书画系列展览、百姓大舞台才艺秀、美食大赛、非遗传承系列活动和道养文化美食节等22项活动，活动内容种类丰富、精彩纷呈，当地百姓踊跃参与，是近年来较高规格的文化旅游节庆活动。

王珊 李程娟 宋体佳 刘国庆



金坛美食大赛现场 通讯员供图

府和中国训诂学研究会、江苏宏德文化出版基金会、中盐金坛盐化有限责任公司将签订段玉裁文化资源开发协议，合作共建段玉裁研究中心，挖掘段玉裁学术与文化研究成果。

“旅游+”彰显文旅融合

为打造高质量文旅休闲明星城市，深入挖掘金坛旅游资源，弘扬金坛美食文化，打造金坛旅游美食品牌，2021第四届金坛美食大赛如期举办。本届美食大赛于10月13日在常州润澳天成花园大酒店开赛，并于10月30日在第十届文化艺术节、第七届长荡湖鲜美食节、2021（长荡湖）休闲湖泊峰会开幕式活动中圆满落下帷幕。

作为金坛美食的盛典，金坛美食大赛每2年举办一届，今年已是第四届。本次大赛共有50道菜品现场参赛，最终评选出金奖菜肴6道、银奖菜肴10道、铜奖菜肴15道，建昌双味红香芋、雁来蕈焖甲鱼、长湖锦绣烹全鱼等共计31道菜肴获殊荣。

金坛美食大赛的成功举办，进一步挖掘了本地美食文化，彰显地方美食特色，极大地提升了金坛美食影响力及知名度，打造出更多展现本地特色的金坛旅游美食品牌。

近年来，金坛加快构建全域旅游发展格局，大力度推进文旅互融共进，做强资源整合、产品聚合，共办文旅活动，共塑文旅品牌，文旅中轴、生态中轴的叠加区位优势不断壮大。

“生态+”推动生态赋能

开幕式上，《小康》杂志社副社长赖惠能发布了中国休闲湖泊指数，江苏省金坛长荡湖旅游度假区管委会和《小康》杂志社、河海大学签订了长荡湖休闲湖泊学院（研究院）战略合作框架协议。今年召开的中国（长荡湖）休闲湖泊峰会以“休闲湖泊与乡村振兴”为主题，将借鉴国外的湖泊治理经验，为中国的湖泊发展把脉，进一步推进湖泊生态文明和治理能力现代化的建设。

长荡湖水天一色、物产丰饶，是金坛人民的母亲湖，也是长江经济带的重要生态节点，湖畔河海大学常州新校区的工地现场上热火朝天。近年来，金坛区以“山水林田湖草”综合治理为抓手，打出了一套生态修复“组合拳”，积极促进长荡湖由生产型湖泊向生态型湖泊转变，并抢抓高铁、高校建设机遇，积极探索城旅一体，以建设公园城市、支撑生态中轴建设引领长荡湖的绿色发展，积极打造“未来科创城”。

“文化+”助力文化惠民

中国·长荡湖湖鲜美食节已经连续举办7届，每届都接待超100万名游客前来尝鲜，已成为八方来宾的美食盛会；发端于长荡湖的中国休闲湖泊峰会，今年以“休闲湖泊与乡村振兴”为主题，与会专家学者齐聚，共同探索进一步推动乡村振兴、湖泊发展和生态文明建设，为长荡湖旅游度假区主动融入“两湖”创新区，开启科教名城建设以及推动金坛城旅一体，打造“最美新城区、最强增长极”献计献策。

据悉，本届文化艺术节立足“文化”核心元素，坚持“艺术的盛会、人民的节日”原则，举办“百姓大舞台”才艺秀、文体惠民乡行专场巡演、“梨园百花颂党恩”戏曲进农村巡演等系列群众性文艺活动，和人民群众乐在“艺”起。“忆百年沧桑 看江苏辉煌”庆祝中国共产党成立100周年全国摄影名家美丽金坛采风行、“名家聚金沙 翰墨颂党恩”当代中国画名家作品邀请展、“建党百年——女性剪绘的红色陕北”金坛巡展、非遗集市等高层次文化展览活动，通过“文化+”的方式，充分彰显了金坛深厚的文化底蕴。艺术节期间，还将举办段玉裁文化资源开发四方活动，金坛区政

菊花节首日，青枫公园万人赏花

10月30日，天气晴好，气温回升明显，以“菊色吟秋 潮美青枫”为主题的第十一届常州市菊花展暨枫叶文化节在美丽的青枫公园正式拉开帷幕，开幕当天吸引1.2万余名游客入园赏花。

菊花展暨枫叶文化节是常州秋季的一项传统文化活动，也是全年12大花事活动的收官之展。此次花展以国风、潮玩为主线，探索全新的公园生态模式，糅合创意艺术、美学生活、亲子潮流、先锋互动四大特色，着力打造“周周有主题，处处见花开”，塑造活力、科普、生态的青枫公园特色，全方位多角度地展示菊文化魅力。

为充分展示菊花的造型艺术与传统文化，青枫公园在南广场、虹桥、北广场等节点，利用铁艺造型小品、绿雕景墙、花窗等形式，以30多个品种共18000多株菊花布置了9组景点，并推进13项主题鲜明、层次丰富、内涵深厚、群众乐见的文化活



菊花展开幕首日1.2万余名游客入园赏花 通讯员供图

动，把文化融合到花展之中。花展期间，造型别致的菊花景点、缤纷似锦的花卉布置、层林尽染的色叶景观和丰富多彩的文化科普活动，将带给市民游客独特的视觉享受。

当天上午，青枫公园在大草坪举行了“菊色吟秋 潮美青枫”——

常州市菊花展暨枫叶文化节开幕文艺演出，向市民游客呈上了歌曲《love me love you》、相声《智力测试》、舞蹈《国潮时代》等10个活泼动人、激情四溢的文化表演，正式拉开今年菊花展暨枫叶文化节的帷幕。 蒋琪 陆文杰

常州市中心血站新楼投用

11月1日，常州市中心血站迁入新址，新大楼正式投入使用，常州采供血事业将迎来新篇章。

因采供血业务发展的需求，常州市中心血站从天宁区劳动中路8号整体搬迁至钟楼区运河路118号，新站东至常客路、南至运河路、西至龙江中路、北至五星实验小

学，周边交通便利。新大楼面积为18000平方米，集献血服务、血液科普教育、医疗用血的采集、制备、检测、储存、供应、质量管理、临床输血服务等功能于一体。新大楼的启用极大地改善了采供血环境，为广大献血者提供更优质的服务和安全的血液制品。 周欢欢 陆文杰

溧阳18个小区申报省生活卫生达标小区

溧阳市积极推进江苏省生活垃圾分类达标小区建设，在建成区生活垃圾设施全覆盖的基础上，积极创建生活垃圾分类达标小区。2020年因地制宜建成省生活垃圾分类达标小区11个，2021年申报省生活垃圾分类达标小区18个，居民对垃圾分类的知晓率、参与度进一步提升。

溧阳市城市管理局垃圾分类办公室表示，下一步，将继续按照“扩面、规范、提质”标准不断推进垃圾分类工作全面开展，坚决打好生活垃圾分类攻坚战、持久战，增强市民垃圾分类的获得感和幸福感。

李梦雅 宋体佳

9台电动重卡半挂车在中天钢铁投用

零排放、零污染、低噪音，充电4小时，载重70吨能跑100公里，10月31日，9台电动重卡半挂车在中天钢铁顺利交车。现场，中天钢铁集团还与国网常州电动汽车服务有限公司签署1台电动轨道机车改造项目协议。

据了解，此次完成交付的9台电动重卡半挂车，总投资800万元，主要应用于中天钢铁集团六轧厂成品运输。目前六轧厂钢材运量每月达14万吨，每月用车量达2000车次。该批电动重卡半挂车投用后，每年可节约柴油消

耗6.5万升，减排二氧化碳171吨，年运输成本降幅达21.2%，实现了环境效益与经济效益双丰收。

作为国家级“绿色工厂”，中天钢铁始终坚持“环保是底线”的发展理念，严格实施全流程清洁生产，不断探索清洁运输升级，2020年5月，双方即共同促成长江流域全国首艘千吨级纯电动运输船“中天运电001”试航成功。

本次除交付电动重卡半挂车外，现场签署的电动轨道机车改造项目还将用于厂区铁水运输。

任红叶 朱元洁 殷烨虹 刘国庆



省脊髓损伤者生活重建训练营开营

日前，江苏省肢协脊髓损伤者生活重建训练营（常州）开班仪式在常州市圩塘康乐中心举行，学员们将接受康复、生活、心理等方面为期10天的学习培训，以提升自己生活的处理能力，拥抱美好幸福生活的新希望。

据了解，2018年的7月常州市首家脊髓损伤者希望之家成立，常州市残联、鼎武医院签署了委托服务协议，为脊髓损伤者开展了生活自理以及居家位置转移，肢体等功能康复的集中训练营。

郭祥九 陆文杰/文 通讯员供图